



Fakultet za ekonomiju i inženjerski menadžment u Novom Sadu (FIMEK), 10. juna, u amfiteatru Pravnog fakulteta za privredu i pravosuđe, Univerziteta privredna akademija u Novom Sadu, ugostio je meksičkog ambasadora u Srbiji, njegovu ekselenciju José Evaristo Ramón Xilotl Ramíreza, koji je tom prilikom održao predavanje na temu "Uvod u odnose Srbije i Meksika". Ne manje zapaženo bilo je i uvodno predavanje dr Dejana Mihailovića, profesora i istraživača na Instituto Tecnológico de Monterrey u Ciudad Meksiku, koji već 26 godina živi u Meksiku. Kada se dodaju dve godine provedene u Brazilu, gde je radio kao gostujući profesor, može se reći da su studenti sa FIMEK-a imali pravo zadovoljstvo da čuju reč vanrednog poznavaoaca meksičkih i srpskih prilika.

Dr Mihailović je u svom izlaganju govorio o Srbiji i Meksiku kao dvema geografski udaljenim zemljama, ali i sličnim, kako u istorijskom kontekstu, tako i u kontekstu mentaliteta, navika u ishrani, muzici, temperamentu, srdačnosti, ljubaznosti.

- I Meksiko i Srbija su stasavali kroz period konsolidacije kapitalizma kao svetskog sistema uvek pod okriljem neke imperijalne sile. Meksiko je trpeo špansko, Srbija tursko osvajanje; obe zemlje su vodile borbu za nezavisnost početkom XIX veka. To što je Migel Idalgo za Meksiko to je Karađorđe za Srbiju itd. I Srbija i Meksiko su vrlo otvorene zemlje za bilo koji oblik međunarodne saradnje, posebno u domenu culture - objasnio je dr Mihailović. On se osvrnuo i na ogromno latinoameričko tržište, koje se zanemaruje.

- Kompletna politička scena u Srbiji je okrenuta ka Evropi, evropskim integracijama. Mislim da smo sada na jednoj opasnoj granici patološke opsednutosti Evropom koja onemogućava da sagledamo i ostatak sveta koji je vrlo interesantan. Radi se o tržištu koje je mnogo veće od EU, u kojoj imate oko 400 i nešto miliona stanovnika, za razliku od latinoameričkog sa 600 miliona stanovnika. Ne možemo se više kriti i tražiti izgovore u geografskoj udaljenosti. Ako živimo u vreme globalizacije, ni vreme ni prostor nisu bitne prepreke. Potrebna je samo politička volja, da se na političkom nivou otvorimo prema Latinskoj Americi, da tražimo strateška partnerstva u tim zemljama. Srbija i dalje ključna zemlja na Balkanskom poluostrvu i mislim da su zemlje poput Meksika, Brazila, Argentine i dr., izuzetno zainteresovane za uspostavljanje odnosa sa Srbijom, da se na izvestan način približe severu Afrike, srednjoj i Maloj Aziji, Bliskom istoku. Mislim da treba da iskoristimo taj neverovatno povoljan geo-politički i geo-strateški položaj Srbije. Međutim, misija dr Mihailovića, u okviru projekta međunarodne razmene, za sada je na nivou studenata iz Meksika, koji će od ove godine, u toku pet nedelja (ceo jun do 10. jula) pohađati International Summer School. Prva grupa broji 8 studenata, ali profesor se nada da će već sledeće godine dovesti grupu od najmanje 25 studenata.

-Ne insistiramo na kvantitetu već da se naprave prvi koraci, da se međunarodna razmena ne

svede na dolazak i odlazak studenata već da uključi istraživačke projekte, profesore koji će moći da gostuju na meksičkim univerzitetima, da pozovemo profesore iz Meksika da gostuju kod nas, da se napravi saradnja i u oblasti objavljivanju naučnih radova i publikacija, istraživačkih projekata - rekao je dr Mihailović i još dodao:

- Postoji kod mene sindrom „podeljene duše“. Nikada ne zaboravljam odakle potičem, odakle dolazim i ko sam. Međutim, ja sam „nafilovan“ latinoameričkim mentalitetom i ovo je za mene vrlo emotivno. Jer, ako ja dovedem grupu studenata i oni se već posle 24 sata osećaju kao kod kuće, i na svakom koraku nailaze na ljubaznost, susretljivost, uvek im neko pritekne u pomoć ako im nešto nedostaje, što znači da mladi ljudi, ne samo zbog mladosti kao takve, koji prolaze kroz proces upoznavanja sa drugim kulturama, mentalitetima i načinima života, vrlo se lako prilagođavaju i oplemenjuju pogled na svet. Tu dolazi do razmene koja se ne zadržava samo na površnom, komunikativnom nivou, već ima tendenciju da preraste u dugotrajna prijateljstva, koja će se kasnije preneti i na profesionalnu sferu. Smatram da je ovo dragoceno, neprocenjivo iskustvo ne samo za Privrednu akademiju i FIMEK, već i za grad Novi Sad, naše obrazovanje, i da će to ne samo zaživeti, već će se i proširiti na druge oblike saradnje i učvrstiti prijateljske odnose između Srbije i Meksika - konstatovao je dr Dejan Mihailović.